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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

En 2030, la Belgique fêtera le deux centième anniver-
saire de son indépendance. C’est une occasion idéale 
pour concrétiser un projet qui unit tradition, symbolique, 
participation citoyenne, ainsi que perspectives et res-
ponsabilités économiques. Dans cette optique, nous 
proposons d’émettre une pièce d’investissement en or, 
“l’Élisabeth d’or”, en l’honneur de la Princesse héritière 
Élisabeth. Cette pièce d’investissement constituera un 
souvenir concret du bicentenaire de la Belgique.

Depuis des siècles, les pièces d’or font partie du 
tissu économique en tant que monnaie d’échange et 
de réserve de valeur. Il n’y a pas si longtemps, l’argent, 
comme le franc belge, était encore convertible en or 
sous le régime de l’étalon-or. Les collections historiques 
confirment que l’or et l’argent conservent leur pouvoir 
d’achat sur de très longues périodes, même si leur cours 
peut présenter de temps à autre une certaine volatilité.

L’utilité de ces métaux précieux physiques comme 
instrument de diversification est ancrée à l’échelle 
internationale. Divers pays émettent d’ailleurs depuis 
plusieurs décennies, voire davantage, des pièces d’inves-
tissement en or reconnues mondialement, telles que la 
Philharmonique de Vienne (Monnaie autrichienne) et la 
Maple Leaf canadienne (Monnaie royale canadienne). 
Elles se distinguent par leur pureté (999,9), leurs poids 
standardisés (notamment 1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 1/10 oz) 
et leur tarification transparente basée sur le cours spot 
de l’or, ce qui renforce leur liquidité internationale. Ces 
pièces d’investissement sont particulièrement stables, 
notamment parce qu’elles sont frappées par une auto-
rité publique. La Belgique, forte de sa riche tradition 
numismatique, a également frappé ses francs en or à 
des fins d’investissement au cours du XXe siècle. Bien 
que notre pays émette toujours activement des pièces 
commémoratives par l’intermédiaire de la Monnaie 
Royale de Belgique, la tradition des pièces d’investis-
sement en or, comme le projet de “l’Élisabeth d’or”, est 
tombée en désuétude.

À l’approche du bicentenaire de la Belgique, le moment 
semble opportun pour redonner vie à notre tradition 
patriotique en frappant à nouveau des pièces d’inves-
tissement en or. Il faut savoir que les ménages belges 
détiennent des sommes importantes sur leurs comptes 
d’épargne. En décembre 2025, quelque 305 milliards 
d’euros dormaient ainsi sur ces comptes d’épargne. Or, 
l’inflation et les taux d’intérêt bas érodent la valeur de ce 
capital à moyen terme, ce qui impacte négativement tant 
les ménages que notre économie. Dans ce contexte, une 

TOELICHTING

Dames en Heren,

In 2030 viert België de tweehonderdste verjaardag van 
zijn onafhankelijkheid. Het is een uitgelezen moment om 
een project te realiseren dat de traditie, de symboliek, 
de burgerparticipatie en de economische opportunitei-
ten en verantwoordelijkheid verenigt. Wij stellen in die 
zin voor om een gouden beleggingsmunt “de Gouden 
Elisabeth”, ter ere van de Kroonprinses Elisabeth uit 
te geven. Deze beleggingsmunt moet de viering van 
200 jaar België fysiek tastbaar maken.

Gouden munten maken al eeuwen deel uit van het 
economische weefsel als ruil‑ en waardeopslagmiddel. 
In een niet zo lang verleden was geld, bijvoorbeeld de 
Belgische frank, nog inwisselbaar in goud onder de 
zogenaamde goudstandaard. De historische reeksen 
bevestigen dat goud en zilver over zeer lange periodes 
hun koopkracht behouden, zij het met enige tussentijdse 
volatiliteit.

Het nut van deze fysieke edelmetalen als diversificatie-
component in het vermogen is internationaal ingeburgerd. 
Verschillende landen geven dan ook al enige decennia 
of langer gouden beleggingsmunten uit die wereldwijd 
herkenbaar zijn, zoals de Wiener Philharmoniker (Austrian 
Mint) en de Canadian Maple Leaf (Royal Canadian Mint). 
Zij onderscheiden zich door hun zuiverheid (999,9), hun 
gestandaardiseerde gewichten (o.a. 1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 
1/10 oz) en hun transparante prijszetting tegenover 
de spotprijs van goud, wat de internationale liquiditeit 
verhoogt. Deze beleggingsmunten zijn zeer stabiel 
mede doordat ze door een overheid worden geslaan. 
Ook België heeft een rijke munthistoriek en sloeg in de 
20e eeuw nog zelf gouden francs als beleggingsmunt. 
Ons land geeft nog steeds actief herdenkingsmunten 
uit via de Koninklijke Munt van België, maar de traditie 
van gouden beleggingsmunten, zoals de voorgestelde 
Gouden Elisabeth, is echter grotendeels verdwenen.

Met de viering van 200 jaar België lijkt het ons een 
goed moment om onze vaderlandse traditie van het 
slaan van gouden beleggingsmunten terug nieuw leven 
in te blazen. De Belgische gezinnen houden aanzienlijke 
bedragen aan op hun spaarrekeningen. Zo stond in de-
cember 2025 ongeveer 305 miljard euro op de Belgische 
spaarboekjes. Door de inflatie en de lage rentes neemt 
de waarde van dat spaargeld over de middellange termijn 
echter af. Dit heeft negatieve gevolgen voor de bevolking 
en voor onze economie. Een tastbare en eenvoudig te 
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pièce d’investissement physique pourrait dès lors aider 
les citoyens à découvrir un moyen simple d’investir une 
partie de leur épargne et de procéder à une meilleure 
diversification des risques. Afin que ce projet soit le 
plus accessible possible, nous proposons de frapper 
l’Élisabeth d’or en différents poids (1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 
1/10 oz, 1/25oz) pour couvrir une large gamme de prix. 
Il sera essentiel d’informer clairement la population et 
de mener une vaste campagne d’éducation financière 
car, avec les variations du cours de l’or, l’achat de pièces 
d’investissement n’est pas totalement sans risque.

Nous proposons dès lors d’utiliser, si possible, une 
part limitée des réserves d’or de la Belgique pour la 
frappe de l’Élisabeth d’or. Le produit net de la vente 
de ces pièces d’investissement servira exclusivement 
à réduire la dette publique, un engagement qui sera 
communiqué explicitement à la population.

begrijpen beleggingsmunt kan burgers helpen kennis-
maken met een methode om een deel van dat spaargeld 
te investeren en aan een betere risicospreiding te doen. 
Om dit verhaal zo breed mogelijk te maken, stellen wij 
voor om de Gouden Elisabeth te slaan in verschillende 
gewichten (1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 1/10 oz, 1/25oz) zodat er 
verschillende prijscategorieën zijn. Duidelijke informatie 
en een brede campagne rond financiële geletterdheid 
zijn hierbij cruciaal aangezien er, gelet op de wisselende 
goudprijs, een zeker risico inherent aanwezig is bij het 
kopen van gouden beleggingsmunten.

Wij stellen dan ook voor dat voor het slaan van de 
Gouden Elisabeth indien mogelijk een beperkt deel 
van de nationale goudvoorraad wordt gebruikt en dat 
de netto-opbrengst van de verkoop van de beleggings-
munten exclusief wordt gebruikt voor de afbouw van de 
staatsschuld en dit aldus ook wordt gecommuniceerd 
naar de bevolking.

Sammy Mahdi (cd&v)
Leentje Grillaert (cd&v)
Nawal Farih (cd&v)
Steven Matheï (cd&v)
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant que la Belgique fêtera, en 2030, le 
bicentenaire de son indépendance et qu’il convient de 
marquer cet anniversaire par des initiatives d’une grande 
valeur symbolique et fédératrice;

B. considérant que les pièces d’or et d’argent sont 
frappées dans nos contrées depuis des siècles, qu’elles 
revêtent également un caractère symbolique profond 
dans de nombreuses cultures et nations, et qu’elles 
conservent normalement leur valeur sur le long terme;

C. considérant que nombre de pays, tels que l’Autriche, 
le Canada et l’Australie, émettent des pièces d’inves-
tissement en or reconnues à l’échelle internationale, 
accessibles au grand public et facilement négociables;

D. considérant que la Belgique s’appuie sur une longue 
tradition d’émission de pièces d’investissement par la 
Monnaie Royale de Belgique, et qu’elle reste aujourd’hui 
très active dans la frappe de pièces commémoratives;

E. considérant que la Monnaie Royale de Belgique 
émet déjà chaque année, en tirage limité, une pièce de 
12 ½ euros en or pur, ainsi que des pièces en argent;

F. considérant que la Banque nationale de Belgique 
gère les réserves d’or belges et exerce ses missions en 
toute indépendance, conformément au droit européen 
et belge;

G. considérant qu’une conversion prudente d’une 
fraction limitée de la réserve d’or en pièces d’investis-
sement, sans pour autant fragiliser cette réserve, peut 
contribuer au développement d’une culture de l’inves-
tissement plus large en Belgique et aider à réduire la 
dette publique;

H. considérant que la réduction durable de la dette 
publique reste un objectif d’intérêt général et que des 
recettes non fiscales spécifiques, affectées en toute 
transparence, peuvent y contribuer;

I. considérant que la protection des consommateurs 
et le respect des normes en matière de lutte contre le 
blanchiment d’argent doivent être garantis;

J. considérant que la frappe de ces pièces doit être 
conforme au droit de l’Union relatif aux banques cen-
trales, aux pièces en euros et aux règles prudentielles;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. overwegende dat België in 2030 de tweehonderd-
ste verjaardag van zijn onafhankelijkheid viert en dat dit 
jubileum gemarkeerd dient te worden met initiatieven van 
grote verbindende en symbolische waarde;

B. overwegende dat gouden en zilveren munten al 
eeuwenlang worden geslaan in onze contreien en ze 
ook in verschillende culturen en naties een diepe en 
symbolische betekenis hebben en normaliter over een 
lange periode hun waarde behouden;

C. overwegende dat talrijke landen, waaronder 
Oostenrijk, Canada en Australië, gouden beleggingsmun-
ten uitgeven die internationaal zijn erkend, toegankelijk 
zijn voor het brede publiek en vlot verhandelbaar zijn;

D. overwegende dat België bij wege van de Koninklijk 
Munt van België een lange traditie kende inzake het uit-
geven van beleggingsmunten en nog een sterke traditie 
kent met betrekking tot het slaan van herdenkingsmunten;

E. overwegende dat de Koninklijke Munt van België 
al jaarlijks een puur gouden 12 ½ euromunt uitgeeft in 
beperkte oplage, alsook zilveren munten;

F. overwegende dat de Nationale Bank van België de 
Belgische goudreserves beheert en haar opdrachten 
uitoefent met een onafhankelijkheid gewaarborgd door 
het Europese en Belgische recht;

G. overwegende dat een voorzichtige omzetting van 
een beperkte fractie van de goudreserve in gouden be-
leggingsmunten, zonder de robuustheid van de reserve 
te schaden, kan bijdragen aan een bredere Belgische 
investeringscultuur en kan helpen de staatsschuld af 
te bouwen;

H. overwegende dat de duurzame afbouw van de 
staatsschuld een doelstelling van algemeen belang blijft 
en dat specifieke, transparant toegewezen niet-fiscale 
ontvangsten daartoe kunnen bijdragen;

I. overwegende dat de consumentenbescherming 
en de naleving van antiwitwasnormen moeten worden 
gewaarborgd;

J. overwegende dat de uitgifte moet voldoen aan 
het Unierecht inzake centrale banken, euromunten en 
prudentiële regels;
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K. considérant que l’incidence macrofinancière (cours 
de l’or et de l’argent, marché, liquidité, éventuel effet 
déflationniste) doit être soigneusement évaluée;

Demande au gouvernement fédéral:

1. de mettre en place un groupe de travail chargé de 
réaliser, à l’occasion du bicentenaire de la Belgique, 
une étude de faisabilité relative à l’émission de pièces 
d’investissement en or, “l’Élisabeth d’Or”, de différents 
poids (1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 1/10 oz, 1/25oz). Cette étude 
comprendra également des scénarios, une analyse 
des risques, un calendrier et un cadre de gouvernance;

2. d’ouvrir un dialogue formel avec la Banque nationale 
de Belgique afin d’examiner les modalités d’utilisation 
d’une part limitée des réserves d’or pour la frappe des 
pièces de “l’Élisabeth d’Or”, dans le respect des obli-
gations internationales, européennes et nationales de 
la Banque nationale de Belgique;

3. de déterminer les spécifications techniques des 
pièces (pureté, valeur nominale, tailles, dispositifs de 
sécurité), ainsi que les quantités annuelles estimées et 
un plafond global;

4. de lancer un concours pour la conception des deux 
faces de la pièce, en particulier celle de l’avers, qui devra 
s’inspirer de l’histoire et de l’héraldique de la Belgique, 
et de désigner un jury indépendant pour sélectionner 
le projet gagnant;

5. d’organiser, au travers d’un marché public, la frappe 
et la distribution des pièces par l’intermédiaire de canaux 
de distribution sécurisés, tels que les bureaux de change, 
les agences bancaires ou la plateforme en ligne de la 
Monnaie Royale de Belgique;

6. de définir une tarification transparente (basée sur 
le cours spot et une prime limitée) pour chaque pièce 
d’investissement, et de garantir une procédure de sous-
cription équitable pour tous les Belges et résidents du 
Royaume de Belgique;

7. d’assortir le lancement des pièces d’investissement 
d’une campagne d’éducation financière, comprenant 
des informations claires sur les risques et les coûts;

8. d’évaluer régulièrement les effets sur le marché et, 
le cas échéant, de modifier les volumes et les canaux 
de distribution;

9. de charger la Monnaie Royale et la Banque natio-
nale de Belgique, à l’instar de la Monnaie autrichienne1, 

1	 https://www​.muenzeoesterreich​.at​/anlegen​/serviceprodukte​/
goldsparplan

K. overwegende dat de macro-financiële impact (goud- 
en zilverprijs, markt, liquiditeit, mogelijke deflationaire 
kracht) zorgvuldig moet worden geëvalueerd;

Vraagt aan de Federale regering:

1. een werkgroep op te richten die, naar aanleiding van 
200 jaar België, een haalbaarheidsstudie uitvoert over 
de uitgifte van gouden beleggingsmunten “de Gouden 
Elisabeth” (in 1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz, 1/10 oz, 1/25oz), inclusief 
scenario’s, risico’s, planning en governance;

2. een formele dialoog met de Nationale Bank van 
België te openen om de modaliteiten te onderzoeken voor 
het gebruiken van een beperkt deel van de goudreserve 
voor het slaan van de Gouden Elisabeth-munten, met 
respect voor de internationale, Europese en nationale 
verplichtingen van de Nationale Bank van België;

3. de technische specificaties van de munten vast te 
leggen (zuiverheid, nominale waarde, modules, bevei-
ligingskenmerken), evenals de indicatieve jaarvolumes 
en een globaal plafond;

4. een wedstrijd uit te schrijven voor het ontwerpen 
van beide kanten van de munt, in het bijzonder van de 
voorkant, dewelke rekening houdt met de vaderlandse 
geschiedenis en heraldiek, en een onafhankelijke jury 
aan te stellen voor de selectie van het winnende ontwerp;

5. via een overheidsopdracht de slag en distributie te 
organiseren via veilige kanalen, bijvoorbeeld via goudwis-
sel- en bankkantoren en het bestaande onlineplatform 
van de Koninklijke Munt van België;

6. een transparante prijsformule te bepalen (spotprijs 
en beperkte premie) voor elke beleggingsmunt en een 
eerlijke intekenregeling voor alle Belgen en inwoners 
van België te garanderen;

7. een campagne rond de financiële geletterdheid te 
koppelen aan de lancering van de beleggingsmunten, 
met duidelijke informatie over de risico’s en de kosten;

8. de markteffecten regelmatig te evalueren en des-
gevallend volumes en distributiekanalen bij te sturen;

9. naar het voorbeeld van de Oostenrijkse Munt1 
de opdracht te geven aan de Koninklijke Munt en de 

1	 https://www​.muenzeoesterreich​.at​/anlegen​/serviceprodukte​/
goldsparplan
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d’étudier la création d’un “plan d’épargne en or” qui 
permettrait aux citoyens de verser mensuellement un 
montant qui serait automatiquement affecté à l’achat de 
la pièce d’investissement en or belge choisie, dès que 
la somme épargnée est suffisante, avec la possibilité 
de faire conserver la pièce dans un endroit sécurisé;

10. d’allouer l’intégralité du produit net de la vente 
de ces pièces d’investissement à la réduction de la 
dette publique et de communiquer annuellement des 
informations sur cette réduction au Parlement.

5 février 2026

Nationale Bank van België om een “goud spaarplan” te 
onderzoeken waarbij een burger kan intekenen om maan-
delijks een bedrag te storten waarmee dan automatisch 
de gekozen gouden Belgische beleggingsmunt wordt 
gekocht zodra het gestorte bedrag voldoende is en die 
dan desgewenst wordt bewaard op een veilige locatie;

10. de netto-opbrengst van de verkoop van de beleg-
gingsmunten integraal toe te wijzen aan het afbouwen 
van de staatsschuld, met een jaarlijkse rapportering 
aan het Parlement.

5 februari 2026

Sammy Mahdi (cd&v)
Leentje Grillaert (cd&v)
Nawal Farih (cd&v)
Steven Matheï (cd&v)
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